



Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 "
Número suelto ... 0'15 cts.

Núm. 114

Viernes 29 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

AÑO I

Generalísimo de los Ejércitos, Caudillo de la Falange: Brazo en alto, a tus órdenes Saludo a Franco

¡¡ Arriba España !!

Oración a los muertos

por RAFAEL SANCHEZ MAZAS

Señor, acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España, y consérvanos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras filas se muera por España y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas. Víctimas del odio, los nuestros no cayeron por odio sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria. Ni ellos ni nosotros hemos conseguido jamás entristecernos de rencor ni odiar al enemigo, y tú sabes, Señor, que todos esos caídos mueren para liberar con su sacrificio generoso a los mismos que les asesinaron, para cimentar con su sangre joven las primeras piedras en la reedificación de una Patria libre, fuerte y entera. Ante los cadáveres de nuestros hermanos, quienes la muerte ha cerrado los ojos antes de ver la luz de la victoria, aparta, Señor, de nuestros oídos las voces sempiternas de los fanáticos, a quienes el misterio de toda redención ciega, entenebrece, y hoy, vienen a pedir con vergonzosa indignancia, delitos contra los delitos y asesinatos por la espalda a los que nos pusimos a combatir de frente. Tú no nos legaste, Señor, para que fuéramos delincuentes sino soldados ejemplares, custodios de valores augustos, números ordenados de una guardia puesta a servir con amor y con valentía la suprema defensa de una Patria. Esta ley moral es nuestra fuerza. Con ella venceremos dos veces al enemigo porque acabaremos por destruir, no solo su potencia sino su odio. A la victoria que no sea clara, caballeresca y generosa, preferimos la derrota porque es necesario que mientras cada golpe del enemigo sea horrendo y cobarde, cada acción nuestra sea la afirmación de un valor y de una moral superiores. Aparta así, Señor, de nosotros todo lo que otros quisieran que hicieras, y lo que se ha solido hacer en nombre de vencedor impotente de clase, de partido o de secta, y danos heroísmo para cumplir lo que se ha hecho siempre en nombre de una Patria, en nombre de un Estado futuro, en nombre de una cristiandad civilizada y civilizadora. Tú solo sabes con palabra de profecía para que deben estar agudizadas las flechas y tendidos los arcos (Isa. V. 28). Danos ante los hermanos muertos por la Patria perseverancia en este amor, perseverancia en este valor, perseverancia en este desprecio hacia las voces mujeres fanáticas y oscuros, Señor, que el brote primero de la redención de esta España, en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad social de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres y haz también que la victoria final sea en nosotros una entera estrofa española del canto universal de tu gloria.

JOSE ANTONIO

José Antonio, tu miraste el mar enroscado, tu escuchaste el bronco rugir del trueno en tu Patria desmantelada, a la deriva y tus ojos negros de mirar de acero, se clavaron entonces en el infinito de España, y tu voz, tu voz profética, evangélica y tus manos de escultor de mocedades, empezaron a modelar la juventud española; yentaste un castillo; el tuyo, y nos diste un rito: el de la Falange.

Tú viste con certera visión cual era la enfermedad de España y tu diagnóstico fue el hitleri. No pensaste en potencias ni en recetas; operación quirúrgica, cortante, exacta, dolorosa, con dolores que sabrían a gloria. Y tú nos diste ese grito magnífico, agosto de "Arriba España", que según ha dicho el Caudillo de tu España, es el resurgir de un pueblo, es el dinamismo de la raza española.

Tú nos entregaste esta camisa azul, prenda gloriosa, heroica, simbólica, sujeta de polvo y barro de cien batallas y nos diste por coraza y emblema, el yugo y las flechas de los Reyes Católicos, creadores del primer Imperio hispánico.

Muchos — demasiados — te entificaron de loro y tú, con gesto aljandrino, continuaste llamando a las Juventudes de España. Tú voz viril, brava, frenética, fué el clarín que las llamó a la guerra, a la nueva Cruzada, a la segunda Reconquista. Y pronto se acercaron a tí, hombres jóvenes, virgenes de podumbre y de envilecimiento, inflamados de amar a la Patria, y con ellos iniciaste tu peregrinación por tierras de España, de una España asfixiada por hedores pastilados de charcas marxistas y martirizada en los antros de magia y esclavitud del triángulo egipcio y funesto. Tu rostro cesáreo, de hierática palidez, se transformaba al hablar a las gentes capesinas de Castilla y de Extremadura; y tus brazos eran geometría del Imperio cuando predicabas sobre Mística y Milicia a los jóvenes universitarios. Y a tu señal las muchachadas de España fueron oscurbridoras, — en las carabolas de la Falange — de lo español puro, olvidado y perdido; y dejaron sus hogares por la gloria difícil de la lucha, de esa guerra que ha sido sendero de madrugada porque así lo sonaste. Y creímos en tí, tuvimos fe en tí porque nos hablaste de guardias, arma al brazo, bajo las estrellas y nos anunciaste proféticamente una Primavera que vendría con rosas y espadas.

José Antonio, creador del Nacional-sindicalismo, al conmemorar hoy el 4º aniversario de la fundación de tu Falange, añoramos tu Ausencia y sonreímos al ver las eclosiones formidables y prodigiosas de tu Juventud, que guiada por nuestro Caudillo, por el Caudillo que tú anhelas, poeta y guerrero, levanta los cimientos robóticos de la España futura, alta, fuerte y maternal.

[SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Parte Oficial de Guerra

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:
En Asturias continúan efectuándose los reconocimientos en toda la zona liberada y recogiendo armamento y material que se transporta a los depósitos correspondientes.

EJERCITO DEL CENTRO:
Frente de Madrid: Ligeros cañones.
Al norte del Hospital Clínico el enemigo efectuó un ataque que fué rechazado.
Frentes de Avila, Soria y Somosierra: Ligeros tiroteos.
Frente de Aragón: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:
Ligeros tiroteos en algunos frentes.
Presentaciones: 8 soldados con armas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:
Nuestra aviación ha bombardeado en el día de ayer la estación de Port-Bou.
Salamanca, 28 de octubre de 1937.— 2º Triunfal.
De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los caídos y el 29 de octubre

El 29 de Octubre, fecha que no puede ser recordada sin emoción por ningún falangista porque señala el día en que se oyó por vez primera la llamada de la Falange, es en toda la España de Franco la Fiesta de los Caídos.

A muchos les extrañará la palabra «fiesta» aplicada a un día que consagramos por entero a los Caídos. La Falange es así. Este es nuestro estilo. Ni golpes de pecho ante una multitud para que ésta se entere de nuestro dolor. Ni lágrimas que hagan llorar—contagio—al que nos contempla. Ni lutos, ni marchas fúnebres... ¡Fiesta! ¡Fiesta de los Caídos! Alegría por saber que son muchas las centurias celestes. Alegría ante el convencimiento de que ni uno solo de los que se fueron se despidió del mundo con pena. Alegría porque ellos van destinados a un Paraíso Difícil al que dan guardia ángeles con espadas. (Que el dolor, inmenso, desgarrador que sentimos por la pérdida del camarada, del hermano no necesita exhibición. Y es, además, egoísta.) Si José Antonio estuviera con nosotros hubiera ordenado también que este día de conmemoración de aniversario fuera de recuerdo a los Caídos, que son para él y para nosotros el máximo orgullo.

A los que cayeron en las trincheras de los campos, de los montes y de las calles, en memoria suya, en honor y en recuerdo suyo, levantamos la Cruz de los Caídos.

Que quede bien sentado esto. Muchos caídos en esta Revolución que estamos haciendo. Muchos caídos pero ningún muerto. Los que pierden su vida en la pelea no mueren. Están presentes.

LA FALANGE DE LAS TRINCHERAS HA DEMOSTRADO Y CONTINUARA DEMOSTRANDO QUE SABE MORIR Y MATAR.

ANIVERSARIO

Nos hemos propuesto que en estas líneas, los adjetivos dedicados a elogiar la obra de José Antonio, no abundan. Soria, además, inútil ya que los escépticos continuarían siéndolo y para los que sentimos hacia él una adoración que llega al límite de lo humano, para los que daríamos todo porque nada le faltara, no son necesarios. Son las nuestras, voces de recuerdo. No de elogio.

LA OBRA DE JOSE ANTONIO
En poco más de dos años se nos ha presentado bajo todos los aspectos: Oreador; con frases que se han popularizado pues para eso fueron dichas, y que pasarán a la Historia porque lo merecen. Publicista; anónimo casi siempre. Elegante en estilo y rico en cultura. Escuadrista: uno más en las luchas callejeras y en los asaltos a centros comunistas. Camarada: lleva en su coche, sienta a su mesa, visita en la cárcel y defiende en la Audiencia al más oscuro y más humilde de los falangistas que le tratan de tú. Organizador: sin medios, sin dinero, despreciado por todos, hizo la Falange milagros que a él se deben. Valiente: el pecho siempre hacia el peligro que nunca faltaba. Español: con locura. Su brazo y su mente siempre al servicio de España. Jefe: enérgico y simpático. Sus órdenes nunca violentas, dejaban el sabor que dejan las cosas justas e indiscutibles. Orgullo: de su apellido, de su Falange y de su España. Sacrificio: de bienestar, de comodidades, de carrera, de posición social.

Y su obra culmina en esto: La Muerte Nueva. Una muerte que no asusta ni hace temblar recordándola. Una muerte reservada a los mejores... Y unos luceros a los que se llega cantando.

NUESTRO HOMENAJE
Será predicar a todas las gentes lo que él nos predicó. Misioneros del Nacional-sindicalismo, será un triunfo cada conversación. Y repetiremos en periódicos y en radios, y en tribunas sus palabras que se embellean a fuerza de repeticiones y de tiempo. Nuestro homenaje será hacer que lleve todos los instantes de ese día el recuerdo de lo que sucedió hace cuatro años en la Comedia madrileña. Nuestro homenaje será publicar en el Ausente.

EL VUESTRO
No es una imposición ni siquiera un consejo. Es una súplica. Español: lee nuestros Puntos Iniciales. Léelos de espacio, abstractamente de todo lo que te rodea. Léelos y medita lo que leiste. Y si aun después desconfías, ven a esta Casa que lleva el nombre del Ausente y aquí intentaremos aclarar tus dudas y explicarte lo que no comprendiste. Lee nuestros Puntos Iniciales, porque dicen aquellas verdades que antes de la Guerra no tuviste tiempo de aprender. Léelos, porque son la base del Estado Nacional-sindicalista. Léelos porque — no lo olvides nunca — se llama Francisco Franco el Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.





Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:

Un mes ... 2'50 Ptas.

Extranjero semestre ... 24'00 "

Número suelto ... 0'15 cts.

Núm. 114

Viernes 29 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

AÑO I

Generalísimo de los Ejércitos, Caudillo de la Falange: Brazo en alto, a tus órdenes Saludo a Franco ¡¡ Arriba España!!

Oración a los muertos

por RAFAEL SANCHEZ MAZAS

Señor, acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España, y consérvanos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras ilas se muera por España y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas. Víctimas del odio, los nuestros no cayeron por odio sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria. Ni ellos ni nosotros hemos conseguido jamás entristecernos de rencor ni odiar al enemigo, y tu sabes. Señor, que todos esos caídos muerean para libertar con su sacrificio generoso a los mismos que les asesinaron, para cimentar con su sangre joven las primeras piedras en la reedificación de una Patria libre, fuerte y entera. Ante los cadáveres de nuestros hermanos, a quienes la muerte ha cerrado los ojos antes de ver la luz de la victoria, aparta, Señor, de nuestros oídos las voces sempiternas de los fariseos, a quienes el misterio de toda redención ciega, entenebrece, y hoy, vienen a pedir con vergonzosa indigencia, delitos contra los delitos y asesinatos por la espalda a los que nos pusimos a combatir de frente. Tu no nos registes, Señor, para que fuéramos delincuentes sino soldados ejemplares, custodios de valores augustos, números ordenados de una guardia puesta a servir con amor y con valentía la suprema defensa de una Patria. Esta ley moral es nuestra fuerza. Con ella venceremos dos veces al enemigo porque acabaremos por destruir, no solo su potencia sino su odio. A la victoria que no sea clara, caballeresca y generosa, preferimos la derrota porque es necesario que mientras cada golpe del enemigo sea horrendo y cobarde, cada acción nuestra sea la afirmación de un valor y de una moral superiores. Aparta así, Señor, de nosotros todo lo que otros quisieran que hiciésemos y lo que se ha solido hacer en nombre de vencedores impotente de clase, de partido o de secta, y danos heroísmo para cumplir lo que se ha hecho siempre en nombre de una Patria, en nombre de un Estado futuro, en nombre de una cristiandad civilizada y civilizadora. Tu solo sabes con palabra de profecía para que deben estar «agudizadas las flechas y tendidos los arcos» (Isa. V. 28). Danos ante los hermanos muertos por la Patria perseverancia en este amor, perseverancia en este valor, perseverancia en este menosprecio hacia las voces mujeres farisaicas y oscuros, Señor, sea el brote primero de la redención de esta España, en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres y haz también que la victoria final sea en nosotros una entera estrofa española del canto universal de tu gloria.

JOSE ANTONIO

José Antonio, tu miraste el mar encrespado, tu escuchaste el bronco rugir del trueno en tu Patria desmantelada, a la deriva y tus ojos negros de mirar de acero, se clavaron entonces en el infinito de España, y tu voz, fue voz profética, evangélica y tus manos de escultor de mocedades, empezaron a modelar la juventud española; y creaste un estilo: el tuyo, y nos diste un rito: el de la Falange.

Tu viste con cierta visión cual era la enfermedad de España y tu diagnóstico fue el bisturí. No pensaste en pomadas ni en recetas: operación quirúrgica, cortante, exacta, dolorosa, con dolores que subirían a gloria. Y tú nos diste ese grito magnífico, augusto de "Arriba España", que según ha dicho el Caudillo de tu España, es el resurgir de un pueblo, es el dinamismo de la raza española.

Tu nos entregaste esta camisa azul, prenda gloriosa, heroica, simbólica, sucia de polvo y barro de cien batallas y nos diste por coraza y emblema, el yugo y las flechas de los Reyes Católicos, creadores del primer Imperio hispano.

Muchos, — demasiados — te calificaron de loco y tú, con gesto alejandrino, continuaste llamando a las Juventudes de España. Tú voz viril, brava, frenética, fue el clarín que las llamó a la guerra, a la nueva Cruzada, a la segunda Reconquista. Y pronto se acercaron a tí, hombres jóvenes, virgenes de podedumbre y de envileci-

miento, inflamados de amar a la Patria, y con ellos iniciaste tu peregrinación por tierras de España, de una España asfixiada por hedores pastilentes de charcas marxistas y martirizada en los antros de magia y esclavitud del triángulo egolatra y funesto. Tu rostro cesáreo, de iherática palidez, se transforaba al hablar a las gentes campesinas de Castilla y de Extremadura; y tus brazos eran geometría del Imperio cuando predicabas sobre Mistica y Milicia a los jóvenes universitarios. Y a tu señal las muchachadas de España fueron descubridoras, — en las carabelas de la Falange —, de lo español puro, olvidado y perdido; y dejaron sus hogares por la gloria difícil de la lucha, de esa guerra que ha sido sendero de madrugada porque así lo sonaste. Y creímos en tí, tuvimos fé en tí porque nos hablaste de guardias, arma al brazo, bajo las estrellas y nos anunciaste proféticamente una Primavera que vendría con rosas y espadas.

José Antonio, creador del Nacional-sindicalismo, al conmemorar hoy el 4.º aniversario de la fundación de tu Falange, aioramos tu Ausencia y sonreímos al ver las eclosiones formidables y prodigiosas de tu Juventud, que guiada por nuestro Caudillo, por el Caudillo que tú anhelas, poeta y guerrero, levanta los cimientos robados de la España futura, alta, fuerte y maternal.

¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Parte Oficial de Guerra (Servicio de información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:
En Asturias continúan efectuándose los reconocimientos en toda la zona liberada y recogiendo armamento y material que se transporta a los depósitos correspondientes.

EJERCITO DEL CENTRO:
Frente de Madrid: Ligeros cañoneos.
Al norte del Hospital Clínico el enemigo efectuó un ataque que fue rechazado.

Frentes de Avila, Soria y Somosierra: Ligeros tiroteos.
Frente de Aragón: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:
Ligeros tiroteos en algunos frentes.
Presentaciones: 8 soldados con armas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:
Nuestra aviación ha bombardeado en el día de ayer la estación de Port-Bou.

Salamanca, 28 de octubre de 1937.— 2.º Triunfal.
De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



¡PRESENTE!

Los caídos y el 29 de octubre

El 29 de Octubre, fecha que no puede ser recordada sin emoción por ningún falangista porque señala el día en que se oyó por vez primera la llamada de la Falange, es en toda la España de Franco la Fiesta de los Caídos.

A muchos les extrañará la palabra «fiesta» aplicada a un día que consagramos por entero a los Caídos.

La Falange es así. Este es nuestro estilo. Ni golpes de pecho ante una multitud para que ésta se entere de nuestro dolor.

Ni lágrimas que hagan llorar—contagio—al que nos contempla. Ni lutos, ni marchas fúnebres... ¡Fiesta! ¡Fiesta de los Caídos!

Alegria por saber que son muchas las centurias celestes. Alegria ante el convencimiento de que ni uno solo de los que se fueron se despidió del mundo con pena.

Alegria porque ellos van destinados a un Paraíso Difícil al que dan guardia ángeles con espadas.

(Que el dolor, inmenso, desgarrador que sentimos por la pérdida del camarada, del hermano no necesita exhibición. Y es, además, egoísta.)

Si José Antonio estuviera con nosotros hubiera ordenado también que este día de conmemoración de aniversario fuera de recuerdo a los Caídos, que son para él y para nosotros el máximo orgullo.

A los que cayeron en las trincheras de los campos, de los montes y de las calles, en memoria suya, en honor y en recuerdo suyo, levantamos la Cruz de los Caídos.

Que quede bien sentado esto.

Muchos caídos en esta Revolución que estamos haciendo. Muchos caídos pero ningún muerto. Los que pierden su vida en la pelea no mueren. Están presentes.

LA FALANGE DE LAS TRINCHERAS HA DEMOSTRADO Y CONTINUARA DEMOSTRANDO QUE SABE MORIR. Y MATAR.

ANIVERSARIO

Nos hemos propuesto que en estas líneas, los adjetivos dedicados a elogiar la obra de José Antonio, no abundan. Sería, además, inútil ya que los escépticos continuarían siéndolo y para los que sentimos hacia él una adoración que llega al límite de lo humano, para los que daríamos todo porque nada le faltara, no son necesarios. Son las nuestras, voces de recuerdo. No de elogio.

LA OBRA DE JOSE ANTONIO
En poco más de dos años se nos ha presentado bajo todos los aspectos:
Orador: con frases que se han popularizado pues para eso fueron dichas, y que pasarán a la Historia porque lo merecen.
Publicista: anónimo casi siempre. Elegante en estilo y rico en cultura.
Escudriñador: uno más en las luchas callejeras y en los asaltos a centros comunistas.

Camarada: lleva en su coche, sienta a su mesa, visita en la cárcel y defiende en la Audiencia al más oscuro y más humilde de los falangistas que le tratan de tú.
Organizador: sin medios, sin dinero, despreciado por todos, hizo la Falange milagros que a él se deben.
Valiente: el pecho siempre hacia el peligro que nunca faltaba.
Español: con locura. Su brazo y su mente siempre al servicio de España.
Jefe: enérgico y simpático. Sus órdenes nunca violentas, dejaban el sabor que dejan las cosas justas e indiscutibles.
Orgullo: de su apellido, de su Falange y de su España.
Sacrificio: de bienestar, de comodidades, de carrera, de posición social.

Y su obra culmina en esto: La Muerte Nueva. Una muerte que no asusta ni hace temblar recordándola. Una muerte reservada a los mejores... Y unos luceros a los que se llega cantando.

NUESTRO HOMENAJE
Será predicar a todas las gentes lo que él nos predicó.
Misioneros del Nacional-sindicalismo, será un triunfo cada conversión. Y repetiremos en periódicos y en radios y en tribunas sus palabras que se embellecen a fuerza de repeticiones y de tiempo.
Nuestro homenaje será hacer que llene todos los instantes de este día el recuerdo de lo que sucedió hace cuatro años en la Comedia madrileña.
Nuestro homenaje será pensar en el Ausente.

EL VUESTRO
No es una imposición ni siquiera un consejo. Es una súplica.
Español: lee nuestros Puntos Iniciales. Léelos d espacio, abstrayéndote de todo lo que te rodea. Léelos y medita lo que leiste. Y si aun después desconfías, ven a esta Casa que lleva el nombre del Ausente y aquí intentaremos aclarar tus dudas y explicar lo que no comprendiste.
Lee nuestros Puntos Iniciales, porque dicen aquellas verdades que antes de la Guerra no tuviste tiempo de aprender.
Léelos, porque son la base del Estado Nacional-sindicalista.
Léelos porque — no lo olvides nunca — se llama Francisco Franco el Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

PALMA AL DIA

Empezamos de nuevo

Desaparecidas las causas que motivaron nuestro silencio temporal, aqui estamos otra vez, dispuestos a trabajar con fe y con entusiasmo...

Como antes, como siempre, somos catolicos, nacional-sindicalistas y soldados de Franco.

Como antes, tambien, juramos seguir la linea recta que trazara Jose Antonio y cumplir y hacer que se cumplan sus Puntos Iniciales.

Hemos querido y logrado—forzando la maquina de una manera irracional— que nuestra salida-reaparicion—fuera precisamente en este dia que tanto significa para nosotros.

Seamos, pues, peccadoras las imperfecciones que los apresuramientos hayan motivado. Queda en pie nuestra promesa de perfeccionamiento.

Saludamos a toda la prensa que nos amparo durante estos meses y pido por nosotros—por nuestros articulos, notas y avisos—de un espacio bien necesario. Gracias a todos.

Y como final de estas lineas, nuestro grito salvador, inmutable, imperial.

Espana Una, Grande, Libre.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Saludo a nuestra primera Autoridad

Desde estas jovenes paginas saludamos con nuestra disciplina y con nuestro impetu, al Excmo. Sr. Don Francisco Moreno Fernandez, Vice-Almirante del bloqueo en el Mediterraneo.

Sed bienvenido entre nosotros y que vuestra alta mision se cumpla total, exacta, para que el Mar Nuestro vuelva a ser para siempre mar espanol.

Consejo de Guerra

Anteayer a las 4 de la tarde y en el local de la Escuela de Artes y Oficios, se constituyó el Consejo Ordinario de Plaza, que debía fallar la causa instruida por los tramites de juicio sumarísimo...

Constituido el Tribunal se concedió la palabra al señor Fiscal, Alférez del Cuerpo Jurídico Militar don Juan González Moro, quien en su informe mantuvo la acusación contra ambos concartados y pidió para el soldado Juan Yern la pena de 18 años de reclusión temporal...

Las defensas alférezes de Infantería don Pedro Jurado Puig y don Mariano Mari Roig, pidieron para sus respectivos patrocinados una sentencia absolutoria.

Terminado el acto el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Sección Religiosa

PARA MAÑANA

SANTORAL. — San Alonso Rodríguez, cfr.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en la Iglesia de Montesión en honor de San Alonso Rodríguez. Solemne fiesta en honor del Santo. A las 7 y media misa de Comunión general que celebrará el M. I. señor don Antonio Canals, Canónigo Arcipreste. A las 10 y media, Oficio solemne que celebrará el M. I. señor don Juan Sirvent, con sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Por la tarde, a las 6 y media Rosario, sermón y solemne reserva de S. D. M., terminada la cual se irá procesionalmente a la Capilla del Santo donde se cantará su antifona y oración y se dará a adorar la reliquia del Santo. Continúan en la Parroquial Iglesia de San Nicolás, en la del Sagrado Corazón y en San Juan, dedicadas a Cristo Rey. Se practicarán los mismos actos del día anterior.

VISITA. — A la Virgen de la Consolación, en el Socorro.

ALMIDONES, JABONES, CHOCOLATES, GALLETAS, CANELAS, QUESOS, CONSERVAS Y DEMAS ARTICULOS SIMILARES. CASA MARTORELL. VENTAS AL POR MAYOR. Sindicato, 107 y 109 — Teléfono 1334. PALMA DE MALLORCA.

Escuela de la Filosofía y Teología

La Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares ha organizado una Escuela de Filosofía y Teología dirigida por el M. I. Sr. D. Gabriel Muntaner Canónigo Penitenciario de la S. I. C. B. La matrícula será libre y las clases se darán en el domicilio social, Zavellá 17 (Edificio de Acción Católica), principiando el próximo día 4 de noviembre.

Para detalles e inscripciones pueden dirigirse al M. I. Sr. Director o a cualquier miembro de la Junta de la entidad organizadora.

Cambio de Oficinas

La Organización Nacional-Sindicalista de Baleares tiene instalados sus departamentos en la siguiente forma: Delegación Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Secretaria Provincial, Inspección Provincial, Sub-Delegación Provincial de Sindicatos Femeninos, Sub-Delegación Provincial de Obreros, Vice-Secretaria de las Escuelas de Trabajo, Interventor de Fondos, y ACTIVIDAD, en GODED, 36-1, teniendo los teléfonos 2686 (Jefatura) 2079 (Secretaria) y 1998 (ACTIVIDAD).

Sub-Delegación Provincial de Empresarios, Sub-Delegación Provincial de Profesiones Artístico-Liberales, Sub-Delegación Provincial de Agricultura, Caja Compensadora y Tesorería, en GODED, 34, BAJOS, siendo los teléfonos 2893 (Sub-Delegación Provincial de Empresarios) 2380 (Tesorería) 2113 (Caja Compensadora).

Sucedió ayer...

Nerviosismo. En esta palabra podría condensarse todo. Son muchos los acontecimientos y las emociones que nos esperan mañana. Vislumbrándolos, nuestros nervios se han desbocado.

Un ambiente de actividad nunca igualada, llena por completo nuestra Casa Primo de Rivera. Huele a pintura y a tinta. Ocupándolo todo, herramientas, carteles, banderas, marcos... El teclear de las máquinas y el timbre de los teléfonos golpea los tímpanos. Camaradas de los pueblos que llegan constantemente a aclarar dudas y resolver "discos". El tiempo que parece dispuesto a deslucirnos la fiesta...

La radio, la prensa, la reaparición del diario, la salida de "Aquí estamos...", la concentración, la Cruz de los Caídos, el acto del Principal...

¡Son muchas cosas, Señor! Nervios. Nervios que no pueden contenerse.

Voz de la Falange

HA LLEGADO EL JEFE

Charla relámpago con el camarada Zayas

Unos minutos nada más. Este es día de agitación, de actividad de dinamismo... Lleva, además, el Jefe Zayas reflejado en su semblante el cansancio que no han podido disipar unas horas de sueño y los látigos de nieve de una ducha.

ENTRAMOS EN UN PERIODO ESTRUCTURAL...

"Habiendo pasado la época revolucionaria y encuadrados en el Movimiento todos los valores adictos al Caudillo, Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. entra en un periodo estructural. Muy en breve, después del Juramento de los Consejeros, se dejará sentir en España este periodo orgánico."

EN LOS FRENTEROS

"He estado en las primeras lineas de fuego del frente de Madrid. El entusiasmo y el ardor de lucha de las fuerzas que cercan la capital de España es inigualable. En una entrevista sostenida con el general Yagüe, me ha hecho grandes elogios de la actuación de las banderas de Falange. He visitado también a las centurias mallorquinas; me pidieron que les hablara y les dije la opinión que de ellos había recogido en el pueblo cercano a sus posiciones. Están animadísimo y me rogaron intercediera para que fueran trasladados a un sitio de más peligro."

FERNANDEZ CUESTA

"En Burgos, encontré a un viejo camarada que ha vuelto a nosotros: Raimundo Fernández Cuesta. Nos confundimos en un abrazo que duró largo rato durante el cual la emoción inmensa nos impidió hablar. Raimundo, está joven, fuerte, plétórico de salud y optimismo y encuadrado a las órdenes indiscutibles del Caudillo."

FINAL

"A Mallorca, en esta etapa que empezamos, le está reservado un papel importantísimo. Es necesario que todos exageremos—es su palabra—nuestra disciplina y acatamiento a todas las órdenes, pues de esta manera, el lucimiento nuestro en la próxima Victoria, hará que el pueblo mallorquín se cree un nombre ante España y el Imperio." Finalmente el Jefe no oculta la satisfacción que siente de poder conmemorar este 29 de Octubre con sus camisas azules.

ENVIOS

Jefe nuestro: hoy como siempre, a tu vuelta, al darte la bienvenida nos encontramos trabajando por nuestro ideal en este sitio callado y oscuro. Camarada Zayas: En posición de firmes, alto el brazo, a tus órdenes.

ESPECTACULOS

CARTELERA Principal

BARCAROLA por Gustaw Froelich.

LA MUJER DE MI MARIDO por Elissa Landi.

YO TE DOY MI CORAZON por Citta Alpar

Rialto y Moderno MAMA SE CASA por Lil Dagover.

Born LOS HUSARES DE LA MUERTE

Lirico LA VIUDA ROMANTICA por Catalina Bárcena.

EL SECRETO DE ANA-MARIA por Lina Yegros.

Frontón Balear BARRENECHEA — ARRATE contra ISASI — REGO

ZULAICA — HERNANI contra ATANO — IRIONDO y quinielas.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de Jefe de Estado Mayor de la Base Naval de Baereas, el Capitán de Navío, don Ramón de Ozámis y Lastra, cesando en el mencionado cargo el Capitán de Corbeta D. Pedro Sans Torres.

Al felicitar al Sr. de Ozámis, hacemos mención también de la gran labor realizada por D. Pedro Sans, al frente de su delicado e importante departamento.

2 minutos "Falange", nuestro diario, vuelve a ser un poco de carne en llanto, como recién nacido que es. Tenemos esperanza y fe, de que en un mañana muy cercano será mozo, hombre y padre. Y participará en la construcción del nuevo Imperio. Hoy volvemos a llenar esta pequeña sección diaria; a cumplir con un acto de servicio, escribir, cuando lo decisivo y lo heroico es disparar y morir por la Patria. El hombre tiene el derecho de la sabiduría, pero también el deber del aprendizaje. Hoy volvemos con más aprendizaje y con más experiencia—somos jóvenes—a nuestra labor. Y lo hacemos, en este día grande de los Caídos, porque el espíritu de la Falange, representado en sus 26 puntos, impere en la tarea de la Paz Victoriosa. Esta es la voluntad del Caudillo.

Inauguración de la Escuela de Trabajo Nacional-Sindicalista de Inca

El próximo domingo día 31 de los corrientes van a celebrarse en Inca varios actos con motivo de la inauguración de la Escuela de Trabajo Nacional-Sindicalista.

Los actos a celebrar son los siguientes: A las cuatro de la tarde, bendición e inauguración de la Escuela de Trabajo.

A las cuatro y media, desfile por las calles de Milicias y alumnos de las Escuelas de Trabajo.

A las cinco, acto nacional-sindicalista de propaganda, en el que tomarán parte los siguientes camaradas: Sebastián Jaume, Delegado del Patronato Local de Inca; Miguel Salvá; Pablo Sainz Gralla, Jefe Insular de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; José Doval, Director de la Escuela de Trabajo de Palma y Antonio Fernández Hidalgo, quien cerrará el acto, Delegado Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

XV Aniversario de la Marcha sobre Roma

Ayer se conmemoró en toda Italia, con grandiosas fiestas e imponentes paradas militares, el XV Aniversario de la Marcha sobre Roma de las Camisas Negras.

Mallorca, tan unida a la Italia del Duce por lazos fuertes e inquebrantables, quiso adherirse a su Gran Fiesta, con sencillez pero con profunda emoción.

En todos los edificios públicos ondeó la Bandera Nacional y todos los barcos y navíos de Guerra surtos en el puerto y bahía lucieron sus empuasadas.

PARA LOS PADRES FOTOS PARA LOS HIJOS FLECHA PARA LOS SOLDADOS La Ametralladora PARA TODOS VERTICE Venta y distribución: DELEGACION PROVINCIAL PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

FLECHA:

Porque ya eres una cosa muy seria y será la más seria cosa de España. Falange quiere formarte en todos los sentidos, que lo entiendan bien... Quiere ponerte en forma corporal y espiritualmente; quiere hacerte un hombre cabal. Lo importante para el día de mañana es que seas capaz de grandes y maravillosas cosas. ¿No de seas ser un hombre grande y maravilloso?

Pues Falange también te desea, como esos personajes y héroes de aventuras que tu conoces.

Mira: cada fatiga que tu sufras, es como una flecha, que mañana te traerá una cosa en su punta. Cada cansancio, cada "frio", cada trabajo, cada sonrisa que des al camarada que te venció en una pequeña apuesta deportiva; todo, todo serán rosas que recogerás en años venideros.

Observa como los grandes hombres de la historia han sabido sufrir, trabajar y luchar. Han sido valientes y fuertes. Han amado a los humildes y han amado también las cosas y los árboles. También aprendieron a cantar y admirar las estrellas. A mirar y admirar a Dios. Flecha, para todas estas grandes cosas es para lo que te quiere la Falange. Ella sabía del niño y de sus planes ocultos. Y Falange cogió al niño de la ciudad y le dijo: Yo te daré el campo que tan tierna edad necesita; yo te daré el aire que tus pulmones reclaman; yo te daré la alegría loca y desenfrenado ingenuo de tu contacto con la naturaleza, de tu más estrecha y pura comunicación con Dios. Y Falange os cogerá a vosotros Flechas campesinos y os enseñará España para que conociéndola la améis; acabará para siempre con vuestra inferioridad; ya jamás os llamarán "pardillos", hará pensaros que España es algo más que vuestros pueblos, y a cambio de estas cosas que os dará la Falange, vosotros dareis a España la alegría de vivir, la fuerza de vuestros brazos y la potencia y robustez imperial de vuestras almas y vuestros corazones. El Secretario Nacional de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. JOSE MARIA GUTIERREZ ¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

ESTADO MAYOR Orden General del día 28 de Octubre 1937. H. P. en Palma de Mallorca.

CONSEJO DE GUERRA.

A las diez y seis horas de pasado mañana sábado día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que ha de ver y fallar la causa Sumarísima núm. 628 instruida por el Comandante de Artillería Juez don Manuel Martínez Guillén, contra el paisano Isidoro Hernández Bajo, por un delito de adhesión a la rebelión.

SERVICIO MEDICO DE PLAZA.

Autentándose de esta Plaza el Alférez Médico de complemento don Jaime Vaquer Ramis, que tenía a cargo el servicio médico de Plaza durante el presente mes, queda designado para dicho cometido, el Alférez de Infantería Médico don Jaime Garau Fargas, que tiene su domicilio en esta Plaza, calle San Cayetano núm. 8-1.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

LIRICO HOY 2 Grandes películas en español 2 EL SECRETO DE ANA MARIA con LINA YEGROS LA VIUDA ROMANTICA con CATALINA BARCENA Un programa insuperable

NO QUEREMOS SERVIR A SEÑOR QUE SE NOS PUEDA MORIR, NI A IDEA QUE PUEDA OLVIDARSE SIN AL CESAR Y AL IMPERIO. VINS D'OR



La Guerra por Radio

Habla Queipo de Llano

Italia conmemora el XV aniversario de la marcha sobre Roma de las Camisas Negras

¡Buenas noches, señores!
Prieto en un famoso discurso que pronunció en los comienzos de nuestro Glorioso Movimiento Nacional, dijo que la guerra la ganaría quien tuviera la retaguardia mejor organizada, y en la cual se produjera menos disturbios.

Pero es que los marxistas, mejor dicho, no lo tuvo en cuenta Prieto, que su retaguardia no está organizada que los disturbios se suceden a menudo en la zona roja y que las luchas entre los diversos partidos y organizaciones izquierdistas son tan duras que han tenido que castigarse muchos jefes.

Además, hay que tener en cuenta que el ejército rojo, tanto el que está en la vanguardia como el que está disfrutando de las alegrías de la retaguardia está falto de ánimo y espíritu patriótico, y sin esta falta de espíritu y de ánimo no puede obtenerse nunca una victoria. Además, las Brigadas internacionales de los rojos, que la prensa internacional y la marxista en sus artículos dice que es la mejor fuerza del mundo, ha perdido completamente la moral y podemos decir que ya no sirve para nada.

Y es que los internacionales vinieron a España, no para luchar en defensa del marxismo, sino para saquear, para robar, pero se encontraron que todo estaba ya saqueado y robado, que el Banco de España estaba sin oro, porque los dirigentes habían procurado ponerlo a salvo para ellos en el extranjero. Se encontraron con que la mayoría de las casas particulares estaban ya saqueadas y por tanto, faltos de lo que más necesitan el robo y el saqueo, han perdido el poco espíritu que les quedaba.

En cambio, nosotros, nuestros bravos soldados, que tan dignamente luchan contra toda esta chusma internacional y marxista, tienen un espíritu formidable, un ánimo sereno y templado, lo que les hace ganar siempre, obtener victorias y derrotar por todos los frentes a estos hombres, que faltos de moral y espíritu no pueden defender una posición contra la bravura indomable de nuestras fuerzas. Este espíritu de nuestros soldados, les hace que mueran por la Patria y por él sufren cualquier sacrificio con tal de ver salvada a la Patria de sus anhelos, a la que dedican los mejores momentos de su juventud.

Ahora, en la zona marxista, continúan los líos entre las diversas organizaciones y entre ellas mismas. Dentro del partido socialista hay dos tendencias completamente opuestas, una la de Indalecio Prieto y otra la del ex-jefe del Gobierno, Largo Canallero. Este tiene las simpatías de los rojos, que tan generosamente han labrado con su sangre nuestra España inmortal.

La situación militar

Han pasado 7 días desde la toma de Gijón y de la rendición total de Asturias y todavía los periódicos extranjeros dedican sus primeras planas a informar a sus lectores del brillante éxito militar español. Reportajes sobre los 30.000 asesinatos cometidos por las hordas, informaciones sobre los grandes puentes dinamitados, relatos sobre la cobardía de los dirigentes que abandonaron a traición a sus mesnadas, recuento de los millares de prisioneros y cálculo de los que quedan todavía por entregarse escondidos entre las breñas, estimación del gran botín de guerra capturado en el desastre rojo, valoración de la importancia económica de la zona liberada y lo que es más interesante las consecuencias que se desprenden de la supresión del extenso frente y las medidas técnicas y forma de enfocar los nuevos objetivos.

Nadie podía sospechar que España, una nación pequeña situada en una esquina de Europa extendiese tan gran apasionamiento en todo el mundo civilizado. Desde luego, podemos asegurar que no es la zona roja lo que hace vibrar los nervios internacionales. Lo que al principio parecía una vulgar lucha localizada en una pequeña península adquiere el rango ante las grandes ideas y la humanidad haciendo honor a su primera categoría, vuelva a sentirse arrastrada por esta guerra en que la materia y el espíritu encarnan una lucha decisiva. La España de Franco defensora por designio providencial en esta hora de las más altas cualidades del hombre arrebatada las simpatías más lejanas y se puede decir que es ya casi unánime el homenaje de admiración que se siente en el extranjero.

el Congreso: "Yo soy un aristócrata malogrado". Claro, un aristócrata en el sentido de que no tiene nada de fino, que le gusta lo vulgar. Por eso, por ser aristócrata malogrado no tiene las simpatías de los obreros marxistas.

Largo Canallero, pronunció un discurso, en un mitin que se celebró en Madrid en el Cine Pardiñas. En este discurso Largo Canallero, dijo que el Gobierno de Valencia no obra con verdadera justicia, pues siempre da preferencia a los partidarios suyos, en lugar de obrar con estricta justicia de sus actos.

Dijo también en su discurso que no obra como debiera hacerlo un verdadero Gobierno. Afirmó también que Prieto quería hacer una unión con los políticos derechistas y centristas para formar un Gobierno central. Dijo que él no colaboraría nunca con este Gobierno en el cual las organizaciones antifascistas no forman el todo de él.

Como se ve el lío entre los dos personajes rojos está armado, vamos a ver quien va a ganar de los dos en esta lucha de palabras, por ahora.

El discurso de Largo Canallero, es objeto de diversos comentarios. Por ejemplo "El Socialista", órgano de Prieto dice, atacando al Canallero, que éste no tiene autoridad suficiente para decir nada, pues sus palabras no influyen en nada a la masa popular, ya que ésta obedece las órdenes del Gobierno.

"Claridad", dice que el Canallero no debía hablar así, y más en estos momentos difíciles que atraviesa la España republicana, ya que la unión de todas las organizaciones políticas es el mejor aliado para obtener la victoria final, que debiera ser próxima para los republicanos.

Finalmente, el periódico "Castilla Libre", dice que Largo Canallero habló como debía, y que hizo bien en atacar al Gobierno ya que éste siempre se ha mostrado parcial en sus asuntos, cosa impropia de un Gobierno democrático.

Los dirigentes rojos, en los primeros momentos del Movimiento trasladaron al extranjero gran parte del oro robado al Banco de España; pero hay que tener en cuenta que el Banco nacional de España tenía 2.478.000.000 de pesetas oro, lo que al cambio actual tienen un valor de 7.000.000.000 de pesetas. Como se ve los marxistas han robado gran cantidad de dinero, que lo disfrutarán tranquilamente en el extranjero, haciendo buena vida, los dirigentes rojos de España.

A continuación el General da cuenta de las operaciones realizadas en la jornada de hoy, por nuestros soldados en los distintos frentes y lee la lista de donativos.

Consecuencias que se desprenden de la desaparición del frente astur: las que hemos recogido en anteriores crónicas y sin embargo reconocemos que debemos insistir en las mismas. Pero tenemos la obligación de estar mirando sobre el mapa de Asturias y recordar a los soldados gallegos que en los primeros meses libraron a Oviedo por occidente y después integraron con un 60 por ciento las brigadas de Navarra completando su conquista por el sector oriental. Podemos brindar todos nuestros mejores elogios a los navarros y a los valientes soldados que forman la brigada de Castilla y a todas las unidades y fuerzas que en magnífica conjunción de efectivos formaron y terminaron con éxito la gran campaña del Norte.

En estos instantes no podemos menos de echar una ojeada a la cinta azul y a la que nuestros alfileres hacen formar caprichosos meandros y revueltas. Nuestra cinta azul serpentea los terrenos de Aragón pasando por Jaca y Teruel; desde aquí forma un amplio círculo hacia el Oeste siguiendo la línea marcada por la cordillera del Guadarrama, mas volviendo hacia la derecha para encerrar a Madrid, después recorre el saliente por el Jarama y la línea del Tajo y finalmente encaminándose hacia el Sur pasa por delante de Córdoba y muere en la costa cerca de Motril.

TENEMOS UN ORGULLO INVENCIBLE DE SER ESPAÑOLES PORQUE QUEREMOS REVIVIR EL HEROISMO DE NUESTROS SOLDADOS Y LA CIENCIA DE NUESTROS MAESTROS, Y EL JUICIO DE NUESTROS SANTOS Y DE NUESTROS HEROES QUE LLENAN LA HISTORIA DEL MUNDO.

Benito Mussolini. Constructor de un Pueblo, de una Patria, y un Estado. Ayer su Italia conmemoró con grandiosidad y fervor el XV Aniversario de la Marcha sobre Roma de tus Camisas Negras. Y toda entera, vibró de emoción imperial al escuchar tu verbo impulsor de fuego.

Ayer 28 de Octubre, hoy 29 de Octubre. Dos fechas de la Raza Latina, eje de la Civilización Occidental.

LAS FIESTAS EN ROMA

Roma. — El Forum Mussolini está lleno de muchedumbre: millares y millares de camisas negras y paisanos presentan un espectáculo emocionante de la gigantesca reunión.

En el Estadium Olímpico se han instalado altavoces que transmitirán por Radio a toda Italia el discurso de Mussolini que ha de pronunciar en el Estadium Olímpico.

A las 10'30 de la mañana la delegación alemana presidida por Hesse sube a la tribuna siendo saludado por todos. Suben también en la tribuna los estandartes y gallardetes de los Fascios de Combate. La gente toda se agolpa para escuchar el discurso de Mussolini que es lo que preocupa actualmente a todos los corazones de los italianos aún de las más alejadas villas, pueblos y aldeas, en donde se han instalado altavoces que transmitirán la palabra del Duce.

A las 11'30, 2.000 trompetas intonan el himno italiano saludando al Duce que hace su entrada en el Estadium, Mussolini, Va acompañado del Secretario del Partido Fascista. Al aparecer a la tribuna estalla una imponente ovación. Hecho el silencio el Secretario del Partido Fascista, Sig. Starace da lectura al número de inscritos en total al partido fascista que es de 2.013.106. Acto seguido el Duce pronuncia el siguiente discurso:

HABLA EL DUCE

Camaradas: Hace 15 años que se produjo un acontecimiento de un alcance histórico inmenso en la vida del pueblo italiano; las escuadras fascistas después de haber combatido duramente y aplastado el comunismo y sus cómplices después de haber derramado su sangre generosa en todas las comarcas de Italia, marcharon a Roma para derribar los viejos partidos políticos y el parlamentarismo democrático liberal que ya no estaba al compás de los tiempos nuevos (aclamaciones). El 28 de octubre de 1922 se inició esta revolución fascista que ha durado desde hace 15 años, la revolución que convirtió al régimen: el régimen está cada vez más identificado con el pueblo italiano, renovado y fuerte y dispuesto a defenderse en el terreno de las armas. Con la vista atrás puedo afirmar con orgullo histórico que se ha realizado una gran tarea de orden militar, respondiendo a una finalidad suprema; en la restauración del Imperio Romano (aclamaciones).

El Führer ha enviado los mejores de sus hombres (a continuación el Duce cita los nombres de cada delegado, cada uno de los cuales es acogido por la muchedumbre con vivas y aclamaciones) que combatieron también para sacudir el yugo comunista que culminó después con las jornadas inolvidables de Munich y Berlín. Esto significa que el eje político Roma-Berlín está desarrollando una solidaridad cada día más estrecha entre ambos regímenes y una amistad siempre más real entre los dos pueblos.

Camaradas, soy el Jerarca, ¿que significa Jerarca? El Jerarca debe poseer varias virtudes que ha de exigir a sus súbditos: Las virtudes son: El sentido del deber, el espíritu del sacrificio y el desinterés absoluto.

El Jerarca ha de defender al pueblo y ha de saber interpretar sus aspiraciones.

Habéis visto la cifra formidable de nuestra organización, pero lo más importante es que detrás de esta cifra se encuentran los hombres mejores dispuestos a todo.

Ciertos rumores que han recogido estos días últimos como emanados de la llamada opinión pública criticando las medidas de carácter financiero adoptadas por Italia, son falsos, pues fueron acogidos por los interesados co-

mo no lo podían ser de otra forma, con absoluta disciplina y comprensión de la Italia Fascista. En la Italia Fascista el capital está a las órdenes del Estado en tanto que en otros países se vé con frecuencia que el Estado está al servicio del capital.

Camaradas, estamos en el Año 15 de la Era Fascista, e Italia pronuncia esta palabra: Paz. Que lo oigan bien las grandes democracias reaccionarias; cuando esta palabra sale de nuestros labios, de nosotros, hombres que estamos combatiendo, que estamos dispuestos a combatir, recobra su profunda significación solemne.

Es preciso que sean derribados de Europa ciertos ridículos y absurdos tratados de paz; un gran pueblo, el pueblo alemán ha de volver a ocupar el lugar que le corresponde bajo la sombra del suelo africano.

Camaradas, levanta las banderas y la gloria del sol de Roma; no son banderas de una idea, de una doctrina ni de una revolución: son las banderas de este siglo, el siglo del Fascismo. (Ovación formidable).

El discurso del Duce fué interrumpido por aclamaciones de entusiasmo imponente y al terminar el discurso se interpretaron los himnos Nación Socialista Alemán y Fascista Italiano, al par que 2.000 trompetas hacían vibrar sus sonos y escuadrillas de aviones volaban muy bajos. Mussolini al marcharse de la tribuna fué despedido con una clamorosa ovación.

También fué muy aplaudida la delegación alemana, y estaba presente la delegación española de los mutilados en la heroica lucha que sostiene España contra la barbarie.

HITLER FELICITA A MUSSOLINI

Berlín. — Con ocasión de celebrarse el aniversario de la marcha sobre Roma, el canciller Hitler ha enviado un telegrama al Duce en el que dice que recordando la grata visita pasada por su excelencia en Alemania, expreso mi simpatía por las fiestas que celebra Italia en el día de hoy. Todo el pueblo alemán recuerda la marcha sobre Roma que hace quince años empezó y que ha de ser no solo una fecha memorable en la historia de Italia sino también de Europa. A mis felicitaciones añado los deseos más fervientes al bienestar de su señoría lo mismo que mi simpatía por la obra puesta al servicio de la nación italiana y por nuestros esfuerzos comunes hacia la civilización y paz de Europa.

UNA FRASE DEL DUCE

Roma. — El Duce hizo la siguiente declaración. La paz es el signo bajo el cual empezamos el 16 año de la era fascista. Para que la paz del mundo sea una realidad es necesario expulsar el comunismo de Europa y en primer lugar de España.

LA FALANGE DE GALICIA HA SIDO VIVERO FECUNDO E INAGOTABLE DE HOMBRES. AHI ESTAN LOS FAMOSOS Y TEMIBLES "MARISCOS" QUE LIBERTARON A LA MARTIR OVIEDO TRAS UNA MARCHA FORMIDABLE. TODOS LOS FRENTES DEL NORTE HAN SIDO TESTIGOS DE LA ACOMETIVIDAD, DE LA DUREZA Y DEL ENTUSIASMO DE ESTOS LUCHADORES AZULES.

MAÑANA

DIA DE AUXILIO SOCIAL

El programa definitivo de los actos a celebrar

Pasado mañana, sábado, 30 de octubre del II Año Triunfal, se celebrará en toda la España blanca—y por ende en Mallorca—el «DIA DE AUXILIO SOCIAL».

Innecesario es decir, una vez más, lo que motiva la celebración de la que va a ser una gran jornada azul. AUXILIO SOCIAL—la sonrisa de la Falange—llegó ya a su mayoría de edad: a través de un año de limpia ejecución y de formidable actuación, cuyos resultados a la vista están, ha ido llegando a todos los rincones de la Patria dolorida y victoriosa, e imprimiendo su espíritu, alegre y justo, entre todos los españoles.

Con la celebración del DIA DE AUXILIO SOCIAL, sólo tres fines perseguimos: solemnizar el aniversario del nacimiento de la cruzada: que el sentido de ésta esté en la calle para que sus «modos» sean de todos conocidos—conocerla es amarla—; y lograr que nuestra propaganda, que harán este día con su presencia y sus palabras nuestras dignísimas autoridades, sea avalada por ellas y por nuestros actos, sencillos si se quiere, pero impregnados de justicia social, de ansias de mejoramiento humano y de dignificación española.

El programa de los actos a celebrar el DIA DE AUXILIO SOCIAL es: EN PALMA:

A las 8'30: En la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, Misa de Comunion General en sufragio de las almas de nuestros caídos.

A las 11: En la Iglesia de San Francisco, Misa dedicada a la Virgen de San Lorenzo, Patrona de AUXILIO SOCIAL.

A las 12: En el paseo del Borne, convenientemente acondicionado, comida colectiva a los 400 niños que concurren diariamente a nuestros comedores locales.

A las 13: Reparto de juguetes a los niños de nuestros comedores en el citado paseo del Borne.

A las 14'30: Por el micrófono de Radio Mallorca, charla por el camarada Francisco de Semir Rovira.

A las 21'30: Emisión extraordinaria de «Radio Mallorca» dedicada a AUXILIO SOCIAL.

A las 15'30: Sesión de cine infantil en el «Salón Mallorca» de AUXILIO SOCIAL, en la que tomarán parte el Delegado Provincial de AUXILIO SOCIAL, el poeta José M. Tous y Marotó y el Ilmo. señor Alcalde de Palma. El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares celebrará el DIA DE AUXILIO SOCIAL hablando al pueblo de Mallorca por el micrófono de la emisora local.

EN ANDRAITX:

Inauguración, previa bendición, del COMEDOR INFANTIL N.º 6 COCINA DE HERMANDAD N.º 2

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia! Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y las JONS, en AUXILIO SOCIAL).

Organizaciones

Juveniles

Habiendo llegado hasta mi autoridad numerosas quejas de los Delegados Locales de O. J. por faltas de asistencia a las formaciones ordenadas por esta Delegación Provincial, para el normal desarrollo de las actividades de estas Organizaciones y no estando dispuesto a consentir faltas de esta índole que redundan en perjuicio de la disciplina y obediencia a que deben acostumbrarse ya los hijos de la Nueva España Azul que tantos sacrificios han costado y cuesta formar, vengo en disponer lo siguiente:

1.º—Para todas las reuniones a que serán citados los Cadetes, Flechas y Pelayos, bien por sus respectivos Jefes naturales, prensa, radio u otro procedimiento cualquiera, será obligación de asistencia, siempre que no lo impida cualquier circunstancia especial que se manifestará por escrito, precisamente, con el V.º B.º del padre del interesado ante el Jefe inmediato.

2.º—Los que faltaren sin «causa justificada» tres veces consecutivas, serán propuestos a mi autoridad para la sanción correspondiente que consistirá en la privación temporal del uso de los atributos de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, (uniforme, distintivos, etc.), arresto en sus respectivas casas, etc.; siendo los reincidentes expulsados de estas Organizaciones Juveniles.

3.º—Encarezo con especialísimo interés a los padres de los muchachos que integran estas Organizaciones Juveniles, procuren que los suyos respectivos, cumplan con todo celo las disposiciones dictadas por esta Delegación Provincial ya que ellos no persiguen otro fin que fomentar el carácter y disciplina del muchacho y crear unas Juventudes dignas de aquellos que tan generosamente han labrado con su sangre nuestra España inmortal.

Seguro del patriotismo de todos, más aún lo estoy de que no me será precisado a la dolorosa necesidad de corregir a nadie, con lo que los Jefes, Instrutores, Cadetes, Flechas y Pelayos me proporcionarán una nueva satisfacción a las muchas que ya les debo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca 26 de Octubre de 1937. Era Azul II Triunfal.

El Delegado Provincial de O. J., FRANCISCO ROSSELLÓ.

SALUDO A FRANCO. ARRIBA ESPAÑA

Tradicionalista y de las JONS, (uniforme, distintivos, etc.), arresto en sus respectivas casas, etc.; siendo los reincidentes expulsados de estas Organizaciones Juveniles.

3.º—Encarezo con especialísimo interés a los padres de los muchachos que integran estas Organizaciones Juveniles, procuren que los suyos respectivos, cumplan con todo celo las disposiciones dictadas por esta Delegación Provincial ya que ellos no persiguen otro fin que fomentar el carácter y disciplina del muchacho y crear unas Juventudes dignas de aquellos que tan generosamente han labrado con su sangre nuestra España inmortal.

Seguro del patriotismo de todos, más aún lo estoy de que no me será precisado a la dolorosa necesidad de corregir a nadie, con lo que los Jefes, Instrutores, Cadetes, Flechas y Pelayos me proporcionarán una nueva satisfacción a las muchas que ya les debo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca 26 de Octubre de 1937. Era Azul II Triunfal.

El Delegado Provincial de O. J., FRANCISCO ROSSELLÓ.

SALUDO A FRANCO. ARRIBA ESPAÑA

SALUDO A FRANCO. ARRIBA ESPAÑA

ESTA VD. ASEGURADO EN

La Previsora Mallorquina

CONTRA EL RIESGO DE UN FALLECIMIENTO?

HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGAÑADO..... PUES A LOS DIEZ AÑOS SI NO HAY DEFUNCION ABONA LAS SIGUIENTES CANTIDADES:

PRIMERA LUJO	500 PESETAS
PRIMERA	300 PESETAS
SEGUNDA	225 PESETAS
TERCERA	150 PESETAS

FRANCISCO SANGHO 35 — PALMA. — TELEFONO 2520

PRINCIPAL

HOY

Incomparable Programa

Barcarola

Lida Baarowa
Gustaw Froelich

La mujer de mi marido

ELISSA LANDI

Yo te doy mi corazón

GITA ALPAR

Tres films de la máxima categoría y de éxito portentoso!

Leche Condensada LA GAVIOTA

Probarla es propagarla

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Después del discurso del Duce

Impresión en Londres

Radio Berlín: Causó mucha impresión en Londres el discurso pronunciado por el Duce con motivo del décimo quinto aniversario de la Marcha sobre Roma, festejada hoy con mucha pompa por los fascistas italianos.

Los periódicos londinenses de la tarde comentan la parte del discurso de Mussolini, que dijo que era necesario eliminar al comunismo cuando se manifiesta fuera de sus fronteras, y devolver las colonias a Alemania.

Lo que dice "Giornale de Italia"

El periódico "Giornale de Italia" dice que el gran estadista italiano, manifestó de nuevo sus deseos de paz, y que con respecto a la paz deseada por Mussolini pretende el periódico italiano, que no se trata de imponer el fascismo a los demás países, sino simplemente subrayar el valor y capacidad del pueblo fascista.

Mussolini, ha dado a conocer hoy en su discurso, que la política exterior debe seguir la orientación de estos tres casos:

- 1.—Luchar contra el comunismo fuera de sus fronteras.
- 2.—Aceptación de todas las necesidades más elementales de la nación.
- 3.—Revisión de todas las cláusulas que se encuentran en los tratados y que van contra de la lógica antes de que sea demasiado tarde.

La devolución de las colonias a Alemania según el "The Times"

El "Times", que en su editorial hace más de tres semanas que se dedica a la resolución del problema que significa la revolución de las colonias a Alemania, en un artículo último, dice, que lo más lógico es llegar a un acuerdo de amistad con Alemania. Inglaterra puede estar orgullosa de la manera con que maneja sus colonias, pero sería una hipocresía, creer que sería la única nación europea que supiera manejarlas de esta forma.

De una manera general la opinión pública de Inglaterra cree que sería mucho más provechoso celebrar una política de acercamiento con Alemania, tanto para la paz europea, como para los intereses de la Gran Bretaña. La opinión pública inglesa es mucho más de este parecer que el Gobierno.

Noticiario

HUESPEDES DE FALANGE

Lisboa.—Han llegado varios jefes de las juventudes hitleristas de paso para Salamanca, invitados por Falange que corresponde así a las atenciones que con nuestros camaradas tuvieron en la Nación amiga.

Fueron recibidos por representantes de Falange, autoridades portuguesas y mucho público.

LOS ROJOS DESTITUYEN A OTRO REPRESENTANTE DIPLOMATICO

Valencia.—Por no obedecer órdenes ha sido destituido rulinamente el encargado diplomático en Puerto Rico.

NUEVA EMISION DE SELLOS EN LA ESPAÑA MARXISTA

Valencia.—La Administración Postal del Gobierno rojo de Valencia ha decidido lanzar, conmemorando así el 20º Aniversario de la Revolución Comunista, una serie de once sellos de correo con las efigies de Lenin, Stalin y otros personajes.

LA CRISIS BELGA

El Rey de los Belgas, Leopoldo, ha encargado de formar Gobierno al jefe socialista, Vandervelde, quien ante dificultades ha declinado el encargo.

ASCENSO DEL GENERAL CAMILO ALONSO

S. E. el Generalísimo Franco ha firmado un decreto ascendiendo a General al Coronel de las Brigadas de Navarra don Camilo Alonso.

También ha sido autorizada una suscripción para ofrecer las insignias de la Medalla Militar que ha sido otorgada a tan bravo militar por su campaña en el Norte al frente de las gloriosas Brigadas Navarras.

Musolini forjador de la justicia internacional

Roma.— El tiempo en que el Duce estaba hablando ante los 100.000 jefes reunidos, en todas las partes del mundo, en todas las colonias italianas se hallaban estos convenientemente colocados al lado de sus aparatos receptores y escuchando la palabra mágica del Duce.

Mussolini se halla por lo tanto satisfecho de su obra realizada en esos quince años de época fascista, manifestada en todo su esplendor tanto fisiológico y moral como económico y social, pues hizo posible la creación del Estado Corporativo, hizo renacer la justicia y además de otras grandes obras públicas llevadas a cabo en el África se logró la rápida conquista del Imperio como se está haciendo también la heroica defensa en España de los ideales comunes de civilización.

Toda la actuación histórica y fundamental es consecuencia del nuevo sistema de vida social y política y la creación de esta nueva nación que construida de esta nueva forma corresponde a las exigencias del nuevo mundo. De este modo se ha logrado la justicia entre los hombres, la justicia entre los pueblos y la justicia entre las naciones y el estado.

Mussolini ha sido el nuevo forjador internacional. Esta nueva idea de justicia social e internacional que tiene que ser una consecuencia exacta para todos los pueblos y cuya pauta señaló ya Mussolini hablando en su trascendental discurso de Campo de Mayo que hizo posible aquella afirmación de fuerza de la propaganda sino por la fuerza de los acontecimientos.

Franco a Mussolini

Roma.— S. E. el Generalísimo Franco ha enviado a Mussolini un telegrama que dice lo siguiente:

«En el quince aniversario de la marcha sobre Roma envío a V. E. y a las Camisas Negras mis votos y saludos junto con todos los de los españoles que luchan contra la barbarie y en defensa de la civilización Mediterránea».

LO QUE DICE ARANDA

El General Aranda ha hecho las siguientes manifestaciones: Hemos ganado la guerra y ahora tenemos que ganar a paz; para esto es preciso el concurso de todos, de altos y bajos, de ricos y pobres, aportando a esta obra de reconstrucción todos los esfuerzos necesarios para reconstruir Asturias.

No se puede pensar en que el Estado pueda financiar esta obra, puesto que hoy pesan sobre él muchas cargas. Hay un proyecto en que se pensó: un empréstito a base de financiar las operaciones los propietarios y entidades de alguna solvencia, porque repito que esta reconstrucción ha de ser a base de todos los propietarios y personas adineradas que ahora ven salvado su dinero, el que tenían ya perdido, y los obreros por su parte tendrán que ayudar en todo lo que esté a su alcance, a fin de que con el esfuerzo de todos muy pronto veamos Asturias en debidas condiciones, incorporada a las demás provincias conquistadas por nuestras heroicas fuerzas que han tenido la suerte de que nuestras victoriosas tropas llegaran a tiempo para salvarlas antes de que la revolución se hubiera entrado en la mayor parte de nuestros pueblos, sobre todo aquellos que, por sus industrias, representan un valor muy apreciado para el porvenir de la paz.

El Ayuntamiento de Oviedo debe ahora preocuparse de reorganizar a la mayor brevedad posible todos los servicios de la ciudad con el mismo espíritu de siempre, ya que por la fuerza hemos salvado a Asturias; ahora precisa hacerla grande, haciendo saber que las jornadas realizadas en los campos de batalla tienen que librarse para la reconstrucción y engrandecimiento de la tierra asturiana.

Comprad: «AQUI ESTAMOS»

Más del Comité de No Intervención

Según noticias del gobierno de Moscú, éste ha dado órdenes a su representante en el Comité de No Intervención para que manifieste que el Gobierno no está dispuesto a sufragar ningún gasto que origine el Control, siempre que se realice en la misma forma de ahora.

LA SESION DE HOY

La reunión del Comité de No-Intervención que debía tener lugar esta mañana en Londres ha sido aplazada hasta esta tarde a las 3. Y en vez del Sr. Eden, presidirá la sesión, Lord Plymouth. Merece destacarse este cambio inesperado y muy importante.

Temporal en Aragón

Zaragoza.— El fortísimo temporal de aguas de esta región ha hecho que se desbordaran los rios Ebro y Gualo, elevándose grandemente el nivel de éstos.

En el desbordamiento del Ebro el gran caudal de agua que se desbordaba causó gran daño a las líneas rojas. También causaron daños por el sector de Sabiñanigo, por donde el agua inundó caminos y carreteras.

El temporal de lluvias es general, produciendo graves daños. En vista de este temporal una concentración que tenía que celebrarse en Zaragoza ha tenido que suspenderse a consecuencia del mal tiempo. La concentración tenía que celebrarse con ocasión de celebrarse el 29 Octubre pero este temporal ha hecho imposible que se reunieran las 125.000 camisas azules que habían de tomar parte en esta formidable concentración.

Se van a marchar a Barcelona... porque la frontera está cerca

Discurso del Ministro rojo de Gobernación

Anoche a las 10, las emisoras rojas de Radio Valencia y Barcelona transmitieron el discurso del ministro de Gobernación, Zuzagaotia.

Manifiestó que hablaba al pueblo para anunciarles el traslado del Gobierno de la República a Barcelona. Dijo que el cambio se realizaba por motivos económicos y para poder solucionar los problemas que se presentaban.

Continuó diciendo que a pesar de que el Gobierno se traslade a Barcelona, como antes lo hizo en Valencia, Madrid, seguirá siendo la capital de España. Desmintió el rumor que circulaba profusamente, de que el gobierno se fuga.

Añadió, que dos ministros estuvieron en Barcelona y pudieron darse cuenta de la acogida que la capital catalana dispensará al gobierno. (Eso sería digno de ver).

Se lamentó grandemente de la falta de obediencia de los sindicatos y de la indisciplina del pueblo y a que ello se deben los fracasos experimentados. Por eso el gobierno pedirá no sólo obediencia, sino también, silencio.

Dirigiéndose luego a los desertores les dijo que los Pirineos están estrechamente vigilados y que su huida de pende de la puntería de las ametralladoras.

El Norte de España se ha perdido para la República. De eso tienen la culpa esos países democráticos que limitan su actuación a condolerse, sin ayudar como esperábamos.

Dijo que las victorias de los rebeldes (nosotros) se deben a su fortalecimiento y a su unidad. Y terminó extendiéndose en divagaciones sobre su pacifismo, diciendo que la Gaceta de la República publicará el día 30, la nota oficial sobre el traslado.

El Norte de España se ha perdido para la República. De eso tienen la culpa esos países democráticos que limitan su actuación a condolerse, sin ayudar como esperábamos.

Las banderas de Castilla, las centurias castellanas desparramadas por todos los frentes de nuestra guerra santa, con espíritu de sacrificio, con espíritu de gloria, sin flaquezas ni desfallecimientos, han enviado día por día, a montar la guardia sin relevo, a infinidad de camaradas que se han ido a cubrir su puesto cantando nuestra canción.

Hasta «L'Humanité» habla de los voluntarios rojos

París.—"L'Humanité" que es el órgano del izquierdismo francés y que recoge en sus páginas la mendacidad más refinada en lo que se refiere al asunto de España y que antes negaba rotundamente se encontrasen en nuestro suelo extranjeros que ayudasen a los rojos, ahora afirma en su número del 18 de Octubre que lo más selecto del mundo combate al lado de los marxistas, y aun se atreve a decir más: que todos los triunfos rojos los obtienen las brigadas internacionales. No entendemos esto de los triunfos, pero es lo cierto que la afirmación no puede ser más rotunda.

Sigue diciendo "L'Humanité" del día indicado que el 12 de Octubre llegaba a Alicante el primer contingente de las brigadas internacionales y dice que el 30 ya estaban entrenadas y se les agregaban otras unidades también extranjeras.

No vamos a hablar ahora de quienes fueron los defensores de Madrid, de los extranjeros, pero no cabe duda que estorbaron el desbordamiento de la chusma roja, por obra y gracia de las brigadas internacionales.

Luego es el mismo periódico quien dice que hay enorme desigualdad entre los extranjeros de los dos bandos; en cambio nosotros estamos seguros que es mucho mayor el contingente de extranjeros en la España roja.

LO RELIGIOSO Y LO MILITAR SON LOS UNICOS MODOS ENTEROS Y SERIOS DE ENTENDER LA VIDA. JOSE ANTONIO

Hoy 29 de Octubre, Fiestas de los Caídos

Hoy es un día grande para la Falange. Se conmemora el IV aniversario de su fundación, y aprovechando esta jornada de gran alegría y recuerdos imborrables, quiere frenar su gozo y su emoción para pensar en los caídos, en todos los caídos por Dios y el Imperio.

Día que amanece gris, lluvioso, crepúsculos en el cielo—, como queriendo asociarse en sus primeras horas al luto de los Caídos, pero que intenta despejarse, luchando para que brille el sol y alumbre nuestra fiesta... y más tarde lo logra definitivamente.

ANIMACION

Rumor de pisadas acompasadas llenan nuestras calles. Tambores y cornetas. Trenes que dejan su cargamento de juventud y de banderas. Flores, muchas flores. Balcones engalanados. Entusiasmo. Animación.

ALTAR DE LOS CAIDOS

En el Paseo de Sagrera, frente al mar, ante el Cuartel de Ruiz de Alda, se levanta severo, majestuoso, el ALTAR A LOS CAIDOS. La multitud se agolpa a su alrededor. Llegan autoridades e invitados...

LOS FLECHAS

Esta tarde y para dar mayor realce a la fecha del 29 de Octubre Fiesta grande, se verificará, cumpliendo Ordenes de la Delegación Nacional...

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30 ¡EL SUCESO CULMINANTE DEL AÑO!!!

MAMA SE CASA

El conflicto amoroso más apasionante que se ha llevado a la pantalla. Un asunto de tesis humano y profundo LIL DAGOVER en la mejor creación en su carrera artística

¡¡UN EXCEPCIONAL FILM U.F.A. 1937!!

En el mismo programa PARAISO DE LOS CABALLOS —LA SENDA DEL YUGON— MELODIAS ESPAÑOLAS—NOTICARIO— TORERO KANKI y DIBUJOS

LUNES: «EL NEGOCIO ANTE TODO»

por Will Rogers y «CAMAROTES DE LUJO» en español por Edmund Lowe.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30 LIL DAGOVER en

MAMA SE CASA

y Raza de valientes por TIM MAC COY

LUNES: Tom Mix en «EL OCA-SO DEL TERROR»

y «EL GRAN DOMADOR» con Anita Page.

BORN

¡Lo más sensacional del año!

LOS HUSARES DE LA MUERTE

Riguroso estreno en Palma

Un excepcional film UFA-1937

La película más portentosa de la temporada

IMPRENTA J. TOUS. — PALMA

Camarada Fermin Yzurdiaga, a tus órdenes

M.C.D. 2022